E.1 Se considera programul liniar in numere intregi:

1) Sa se reprezinte grafic multimea Ap; a solutiilor admisibile ale problemei relaxate

(max)f =2x, +x,
X+ x,<5

P)y —x+ x, <0

6x, +2x, <21

x;,x, 20, intregi

(PL). Sa se puna in evidenta solutiile admisibile intregi ale programului (P).

2) Sa se puna in evidentd acoperirea convexda a multimii solutiilor admisibile intregi.

Scrieti acoperirea ca multime de solutii ale unui sistem de inecuatii liniare.

Solutie:

In figura 3.1 multimea solutiilor admisibile ale relaxatei (PL) este multimea simplu
hasurata.

X2 A

Solutiile admisibile Intregi sunt reprezentate prin discurile albe mai mari (discurile mici
sunt varfuri ale multimii Apr). Acoperirea convexa a acestora, adica cea mai micd multime

convexa care le contine, este multimea dublu hasuratda. Se vede ca acoperirea poate fi descrisa
prin sistemul de inecuatii:

o . . o . . * . . [N < .0
3) S se determine grafic solutia optima fractionard x si solutia optima Intreagd x

Solutia optima fractionara:
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Solutia optima Intreaga:

x10=3 x3=1
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Figura 3.1
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X;,X, 20




E.2 Raéspundeti intrebarilor de la E.1 pentru programul:
(max)f =3x, —x,
3x, —-2x, < 3
(P)< 5x,+4x, 210
2x,+ x, <5

x;,x, 20, intregi

E.3 Un agricultor are nevoie de 107 funti (un funt = pound = 0.453 kg) de ingrisamant
pentru fertilizarea unei parcele de livada.El poate cumpdra ingrasamantul fie in saci de 35 de
funti la pretul de 14$ sacul fie in saci de 24 funti cu 12$ sacul. Obiectivul sau este de a cumpara
ingrasamantul necesar la cel mai mic cost.

1) Scrieti programul in numere Intregi care modeleaza situatia data.

2) Omiteti conditia de integritate impusa variabilelor si incercati sa rezolvati problema
relaxata fard a folosi algoritmul simplex.

3) Determinati o solutie acceptabila a modelului in numere intregi prin rotunjirea
convenabila a solutiei optime fractionare.

4) Determinati pe cale grafica solutia optima intreagd; comparati aceasta solutie cu cea
rezultata din rotunjire.

Solutie:

1) Modelul matematic:
(min) /' =14x, +12x,
35x, +24x, 2107

X, X, >0, intregi

unde x; si x» reprezintd numarul sacilor de 35 funti respectiv de 24 funti ce urmeaza a fi
cumpadrati.

2) Problema relaxata are o singura restrictie si ca urmare poate fi rezolvata foarte simplu:

- un funt de ingrasdmant din sacul de 35 funti costa % =0.4%

- un funt de ingrasamant din sacul de 24 funti costa % =0.5%

Deci ingrasamantul din sacul de 35 funti este mai ieftin si daca exista posibilitatea

A o . . . 107 2 . A .
vanzarii “la kg™ atunci fermierul va cumpara — =3—saci de 35 funti adica trei saci intregi si

doi funti ingrasdmant “varsat”. Valoarea cumparaturii va fi de 107 x 0.4 = 42.88.
Prin urmare, solutia optima a relaxatei va fi:
x| =3% X =0 f(x')=4238

3) Doua rotunjiri sunt posibile, ambele conducand la solutii intregi, admisibile:



x; =4 x,=0 f(x")=56% pentru4 x 35 =140 funti de ingragdmant;
x'=3 x3=1 f(x")=548% pentru 3 x 35+ 1 x 24 = 129 funti de ingragamant.

Ambele solutii sunt insad “departe” de solutia optima intreaga:
x =1 x)=3 f(x")=50% pentru 1 x 35+ 3 x 24 = 107 funti de ingrasdmant
(vezi figura 3.2).
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